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1 - Este caderno contém as questdes da PROVA OBJETIVA.

2 - Ao receber a Folha de Respostas da PROVA OBJETIVA:
o confira seu home, nimero de inscricdo e o cargo;
e assine, A TINTA, no espaco préprio indicado.

ATENCAO:
FOLHA DE RESPOSTA SEM ASSINATURA NAO TEM VALIDADE.

3 - Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas:
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"ML IC]  , yse apenas caneta esferografica azul ou preta;

B C D e preencha, sem forcar o papel, toda a area reservada a letra correspondente a resposta

A
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A B C D A
ealnainal | ou questdes rasuradas.

NAO DEIXE NENHUMA QUESTAO SEM RESPOSTA.
A Folha de Resposta da PROVA OBJETIVA néao deve ser dobrada, amassada ou rasurada.
CUIDE BEM DELA. ELA E A SUA PROVA.
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orientacdes e instru¢des expedidas pela FUNDEP, durante a realizacdo das provas. [...]. Podera ainda ser
eliminado [...] deixar de entregar a Folha de Resposta da Prova Objetiva [...] (subitem 11.2.27 “d” “g” “").
N&o sera permitido ao candidato se ausentar em definitivo [...] decorridas 2 (duas) horas do inicio das
provas (subitem 11.2.5). Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala [...] assinatura do
relatério [...] (subitem 11.2.7)
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Antes de comecar a fazer a prova, confira se este caderno
contém, ao todo, 80 (oitenta) questdes objetivas — cada uma
constituida de 4 (quatro) alternativas — assim distribuidas: 20
(vinte) questdes de Lingua Portuguesa, 15 (quinze) questdes
de Raciocinio Logico e Matematico, 15 (quinze) questdes de
Informatica, 10 (dez) questbes de Legislacdo e 20 (vinte)
guestdes de Conhecimentos Especificos, todas perfeitamente

legiveis.

Havendo algum problema, informe imediatamente ao aplicador

de provas para que ele tome as providéncias necessarias.

Caso V.Sa. ndo observe essa recomendacédo, ndo lhe cabera

gualguer reclamacao ou recurso posteriores.




Lingua Portuguesa

Instrucdo: Com base na interpretacao do texto a seguir, responda as questbes de 1 a 9.

O Mundo Tem Conserto

O Brasil tem mais celulares que habitantes. Em novembro de 2013, ultrapassamos
270 milhdes de linhas. Nao se sabe o quanto os recém-comprados substituem aparelhos
jogados fora, mas uma pesquisa de 2012 da empresa de softwares F-Secure indica que
um terco dos brasileiros troca de aparelho todos os anos. Nao se trata de um fenémeno
nacional. Em 10 dos 14 paises pesquisados, a maior parte dos entrevistados disse nao
esperar mais de dois anos para comprar um novo equipamento. Chegou-se a um ponto
em que, nos Estados Unidos, um plano da operadora Verizon permite trocar o modelo por
um mais recente a cada 6 meses, 0 que praticamente transforma o celular num bem
perecivel. Mas esta reportagem nao ¢ sobre celulares. E sobre fones de ouvido, ferros de
passar roupa, tostadeiras, computadores e varios outros bens eletroeletrbnicos que, ao
primeiro sinal de defeito ou novidade, jogamos fora, aumentando uma pilha de lixo
eletrbnico de quase 40 milhdes de toneladas por ano, segundo a ONU. Esse nosso
descaso, no entanto, tem conserto. E isso o que prega um crescente grupo de ativistas
geeks presente em pelo menos 30 paises, inclusive no Brasil.

Os consertadores (“fixers", em inglés) pregam que o melhor para o planeta néo é
reciclar lixo, e sim ndo produzi-lo. "Nunca possuimos tantas coisas como hoje, mesmo
gue as utilizemos cada vez menos", diz Deyan Sudijic, diretor do Museu do Design, em
Londres, e autor do livro A Linguagem das Coisas. "Como gansos alimentados a forca
com graos até seus figados explodirem para virar foie gras, somos uma geracdo nascida
para consumir."

A estratégia dos fixers para combater essa logica passa por rejeitar a resposta
pronta de assisténcias técnicas autorizadas de que "vale mais a pena comprar um novo".
SO é possivel esse questionamento porgue 0 movimento comeca a se apropriar do
conhecimento técnico e a dissemina-lo, divulgando como é possivel fazer pequenos
reparos e deixar de descartar um produto ainda préprio para o uso.

Programado para morrer

Mais do que prolongar a vida util das pecas, os entusiastas do conserto propdem
reduzir a dependéncia com relagcdo a servicos de grandes empresas. No alvo desse
guestionamento esta a obsolescéncia programada, o fato de que alguns produtos séo
desenhados para nao durar ou para que, quando tiverem um problema, ndo sejam
reparados. Um exemplo bem documentado disso é a primeira versdo do iPod, de 2001.
Clientes reclamavam que a bateria do MP3 player estragava apdés um ano e que nao
havia como troca-la. Alguns chegaram a gravar conversas com o servigo de atendimento
ao consumidor da empresa, que dizia ndo fornecer novas baterias e que o melhor era
comprar um iPod novo. Por conta disso, a advogada Elizabeth Pritzker levou a Apple aos

tribunais em uma acéo coletiva em 2003. "Recebemos documentos técnicos e vimos que
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a bateria foi desenhada para durar apenas um curto periodo de tempo”, diz Pritzker no
documentario The Light Bulb Conspiracy. Apos alguns meses, a acao judicial terminou em
um acordo. A Apple, que ja tinha vendido 3 milhdes de unidades, aceitou criar um
programa de substituicdo das baterias e estendeu a garantia para dois anos, oferecendo
compensacao aos que entraram na justica. Procurada pela reportagem, a Apple nao
indicou ninguém para comentar 0 caso.

N&o se trata apenas de ir contra fabricantes que produzem coisas com um ciclo de
vida curto. Os fixers também pressionam a indastria para que nao dificulte o conserto
propositalmente, pratica na qual a Apple também é citada. Assim que o iPad Mini foi
lancado, por exemplo, blogs comecaram a abrir o aparelho e mostrar como a opgao por
colar as partes umas as outras dificultava qualquer reparo. Outra das denuncias desse
tipo, publicada na revista Wired, afirma que o Macbook Pro Retina € o laptop menos
"consertavel" que existe. "O display é fundido no vidro, a meméria RAM é soldada na
placa do computador, o que impede upgrades. A bateria é colada no case, o que obriga o
usuario a enviar todo o computador para a Apple a cada vez que ela precisa ser trocada”,
diz o texto.

Esse tipo de alerta quer colocar na pauta dos consumidores o quao facil sera o
conserto. Sim, porque, sejamos francos, uma hora o seu eletrbnico deve apresentar
algum problema, e € bom que neste momento vocé ndo tenha de passar por uma via-
crlcis para uma simples troca de bateria. Um dos nucleos dos ativistas que pressionam a
industria € o site iFixit, um repositério internacional de guias para consertar 0s mais
diferentes tipos de aparelho. O iFixit dissemina dicas de entusiastas da eletrbnica para
leigos fazerem seus reparos e tem a ambicado de reunir manuais de conserto "para todos
0s equipamentos existentes no mundo" — parece exagero, mas so para celulares ha 1,8
mil guias no site. Com base nisso, a pagina mantém um indice de "consertabilidade" para
alguns aparelhos, como tablets e smartphones (veja o quadro Escala de Consertabilidade
no final da matéria). "Se vocé ndo pode consertar um produto, vocé ndo o possui de
verdade", diz seu slogan.

O iFixit é parte de um ecossistema para o conserto que nunca foi tdo propicio, com
videos tutoriais no YouTube, distribuidoras online de pecas e encontros para ensinar a
reparar todo tipo de eletrénicos. "Vemos esse movimento como uma forma de ativismo",
afirma Vincent Lai, diretor do Fixers Collective, um coletivo de consertadores baseado em
Nova York. "Quando reparamos ou consertamos algum objeto, nés reafirmamos a posse
e o direito de agir sobre ele. Estamos dizendo aos fabricantes que ndés é que vamos
escolher a forma e por quanto tempo usamos nossos aparelhos, nao eles”, diz.

Mao na massa

Grupos como o de Lai estdo espalhados pelo mundo todo. O préprio Fixer's
Collective tratou de mapear (e contatar) mais de 30 deles, em paises como Australia,
Espanha e Finlandia. "Mas existem inGmeros outros que estédo fora do nosso radar", diz.
"E uma contracultura em franco desenvolvimento." O objetivo desses coletivos é
promover eventos em que pessoas de uma comunidade possam levar seus pertences
guebrados ou com defeito e conserta-los de graca e, mais importante do que isso,
aprender a repara-los no caso de uma nova necessidade. [...]
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A ideia tem inspiracdo na Maker Faire, considerada hoje a maior feira de inovacao
dos EUA. Uma espécie de Woodstock dos nerds, o evento € um divertido expoente da
cultura maker (adeptos do faga vocé mesmo). “A ideia vigente € que, para ser inovador,
vocé precisa fazer as coisas, ndo as relegar as grandes corporagdes. Se vocé ndo faz
mais, a inovagdo deixa de acontecer,” afirma Ronaldo Lemos, diretor do Centro de
Tecnologia e Sociedade da Fundacéo Getdlio Vargas (FGV). E um novo significado que
surge na nossa relagdo com o0s nossos pertences: ndo basta s6 comprar, € preciso
conhecer, consertar. “Com ferramentas e conhecimentos, os fazedores tém a capacidade
para reparar €, em alguns casos, até mesmo melhorar os produtos que compram”, diz
Mike Senese, editor-executivo da revista Make, que organiza o Maker Faire. [...] Para o
movimento de consertadores, mais importante do que o ambiente de inovacdo é mudar a
cultura em relagao aos objetos.

TONON, Rafael. O mundo tem conserto. Galileu. Sdo Paulo, Globo, n. 271, fev. 2014, p. 42- 46.
(Adaptado)

Questéo 1
Assinale a alternativa em que o sentido das palavras em negrito foi traduzido
INCORRETAMENTE.

A) “[...] € bom que neste momento vocé néo tenha de passar por uma via-cricis para
uma simples troca de bateria.” UM CAMINHO DIFICIL.

B) “Um dos nucleos dos ativistas que pressionam a industria é o site iFixit, um
repositério internacional de guias para consertar os mais diferentes tipos de
aparelho.” ESCOADOURO.

C) “O iFixit & parte de um ecossistema para o conserto que nunca foi tdo propicio, com
videos tutoriais no YouTube, distribuidoras online de pecas [...].” FAVORAVEL.

D) Uma espécie de Woodstock dos nerds, o evento € um divertido expoente da cultura
maker (adeptos do faca vocé mesmo). REPRESENTANTE.

Questéo 2
“A ideia vigente é que, para ser inovador, vocé precisa fazer as coisas, nao as relegar as
grandes corporagdes.”

Na passagem acima, a palavra relegar pode ser substituida por

A) transferir.
B) incumbir.
C) renegar.

D) repelir.



Questéao 3

No texto, as palavras “consertavel”’ e “consertabilidade” estdo entre aspas porque

A) tém sentido ambiguo.
B) sé&o palavras de uso recente no portugués.
C) séo termos adaptados da lingua inglesa.

D) foram usadas fora de seu sentido préprio.

Questao 4

O movimento dos consertadores combate as seguintes praticas das empresas, EXCETO:

A) Projetar aparelnos de modo a dificultar intencionalmente a substituicdo de
componentes.

B) Produzir equipamentos com um tempo de vida util mais curto do que seria possivel.

C) Incentivar o consumo e o descarte de equipamentos e, consequentemente, aumentar
a producéo de lixo.

D) Recomendar as assisténcias técnicas autorizadas que sugiram a seus clientes a troca
de seu equipamento por um novo.

Questao 5
Segundo o texto, 0 movimento dos consertadores se define como uma forma de ativismo
porque

A) dissemina conhecimentos técnicos sobre como fazer reparos em aparelhos
eletroeletrénicos.

B) busca transformar a realidade por meio de acbes efetivas, assim como outros
movimentos sociais.

C) recicla toneladas de lixo eletroeletronico produzido pelo constante descarte de
equipamentos.

D) rejeita a ideia de que as coisas devem ser descartadas ao primeiro sinal de problema.

Questao 6

Assinale a caracteristica do género reportagem que NAO esta presente no texto.

A) Apresentacao de estatisticas e resultados de pesquisas.
B) CitacOes em discurso direto de palavras de pessoas entrevistadas.
C) Destaque de passagem do texto em fonte distinta da usada na matéria.

D) Referéncia a contatos feitos pelo jornalista em busca de informacdes.
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Questéao 7

"Como gansos alimentados a forca com gréos até seus figados explodirem para virar foie
gras, somos uma geracao nascida para consumir.”

O trecho acima sugere que estamos sendo

A) pressionados a consumir muito mais do que o necessario.
B) engordados como os gansos criados para a producéo de paté.
C) forcados a aceitar, sem saber, a obsolescéncia programada.

D) estimulados a manter e a defender o capitalismo consumista.

Questéo 8

A cultura do “faca vocé mesmo” é uma contracultura porque

A) dissemina conhecimentos técnicos sobre o0s objetos.
B) estimula a inovacéo e a capacidade de criar.
C) visa prolongar a vida util dos eletroeletrénicos.

D) rejeita os valores culturais predominantes.

Questédo 9

Infere-se do texto que obsolescéncia programada é

A) design de produtos planejados para terem duracdo e possibilidade de conserto
limitadas.

B) substituicdo pela industria de um produto obsoleto por outro similar, mas
tecnologicamente superior.

C) mudanca das relagbes de consumo por meio da cultura do “faga vocé mesmo”.

D) reducéo programada e gradativa de um processo até seu desaparecimento final.

Questao 10

Assinale a alternativa que, na norma padréo, admite a segunda opcao CORRETA de
concordancia indicada entre parénteses.

A) Um terco troca de aparelho todos os anos. (TROCAM).
B) Um dos ndcleos de ativistas que pressionam a indastria é o site iFixit. (PRESSIONA).

C) Existem mais de trinta coletivos de consertadores em paises como Austrélia, Espanha
e Finlandia. (EXISTE).

D) N&o basta s6 comprar e usar; é preciso conhecer e consertar (BASTAM).
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Questéo 11
A palavra meio foi empregada CORRETAMENTE em:

A) J4& é meio dia e meio e ele ainda nao chegou.
B) Ela estava meia abatida quando a vi.
C) Achei-a meia desanimada ontem.

D) A padaria fica a meia quadra daqui.

Questao 12

Assinale a alternativa em que a substituicéo do termo em negrito por um pronome pessoal
apresenta INCORRECAO.

A) O servico de atendimento ao consumidor da empresa dizia ndo fornecer novas
baterias.

O servico de atendimento ao consumidor da empresa dizia nao fornecé-las.

B) Comprem as pegas imediatamente, pois precisamos dos equipamentos em
condicbes de uso.

Comprem-nas imediatamente, pois precisamos dos equipamentos em condi¢cfes de
uso.

C) Comunicamos aos interessados que existem pecas de reposicado disponiveis no
mercado.

Comunicamo-lhes que existem pecas de reposicao disponiveis no mercado.

D) Os participantes dos coletivos ensinam as pessoas a consertar os aparelhos
defeituosos.

Os participantes dos coletivos ensinam-lhes a consertar os aparelhos defeituosos.



Questéao 13

Assinale a alternativa em que a estrutura apresentada entre parénteses nao corresponde
a voz passiva da oragdo ou das ora¢gBes em negrito.

A) Tinham induzido os consumidores a adquirir um aparelho cuja bateria fora
desenhada para durar apenas um més.
(Os consumidores foram induzidos.)

B) "Fundem o display no vidro, soldam a memadria RAM na placa do computador, o
gue impede upgrades.
(O display é fundido no vidro, a memadria RAM é soldada na placa do computador.)

C) Poderiamos evitar muitos problemas do lixo eletrénico se tivéssemos uma cultura
de consumo que nao estimulasse o descarte rapido.
(Muitos problemas do lixo eletrénico poderiam ser evitados por nos.)

D) Em um subulrbio da capital de Gana, teriam encontrado chumbo no lixo
eletrdnico em quantidade 100 vezes acima do toleravel.
(Em um subdurbio da capital de Gana, teria sido encontrado chumbo no lixo eletrénico
em guantidade 100 vezes acima do toleravel.)

Questao 14

O acento indicativo de crase foi indevidamente empregado ou omitido em:

A) Os fixers se opbem a empresas que produzem aparelhos destinados a durar pouco
tempo.

B) Os fixers se opdem as empresas que produzem aparelhos destinados a durar pouco
tempo.

C) Os fixers se opdem a toda iniciativa que reduza os eletroeletrénicos a bens de
consumo pereciveis.

D) Os fixers se opdem a qualquer iniciativa que reduza a vida util dos eletroeletrénicos.



Questéao 15
As frases a seguir devem ser completadas por pronomes relativos, precedidos ou nao de
preposicoes.

I. O objetivo desses coletivos é promover eventos pessoas de uma comunidade
possam ter seus pertences quebrados ou com defeito consertados de graga.

II. A empresa fabricante do produto, 0S consumidores recorreram varias
vezes, dizia que nao fornecia pecas de reposicao.

lll. Agora existem fornecedores de pecas fabricadas em impressoras 3D,
podemos contar quando precisamos repor algum componente do equipamento.

IV. Os coletivos de consertadores, objetivo € mais do que reparar coisas
estragadas, pode promover um mudanca na cultura de consumo.

Respeitando-se a ordem das frases, assinale a alternativa que preenche
CORRETAMENTE as lacunas.

A) nos quais —a quem — com 0s quais — que 0

B) onde — a quem — com que — cujo 0

C) em que — a qual — com os quais — cujo

D) aos quais —que —a quem — que 0

Questao 16

Leia.

l. Seeu o diretor, avisarei que vocé esta aqui. (VER)

Il. Assim que vocé um acordo, eles vao se manifestar. (PROPOR)

lll. Examinaremos os documentos assim que vocé ao escritério. (VIR)
IV. Para evitar maiores problemas, nos na discussao. (INTERVIR)

Assinale a alternativa em que as formas verbais preenchem CORRETAMENTE as lacunas
das frases acima.

A) vir — propuser — vier — interviemos

B) ver — propor — vir — intervimos

C) ver — proponha — venha — interviremos

D) vejo — propor — vier — intervimos
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Questéo 17

Leia.

1. “As impressoras a jato de tinta dispdem de um sistema para travar o funcionamento
do aparelho apds a impressao de cerca de mil paginas”, disse o entrevistado.

2. “As impressoras a jato de tinta dispdem de um sistema para travar o funcionamento
do aparelho ap6s a impressao de cerca de mil paginas”, teria dito o entrevistado.

A substituicdo da forma verbal disse por teria dito marca que o entrevistador considera
gue a declaragéo do entrevistado

A) depende de comprovacao.
B) ndo corresponde a verdade.
C) nunca ocorreu.

D) ocorreu de fato.

Questéao 18

Assinale a alternativa em que a reescrita da frase obedece a norma padréo.

A) Esse é um funcionério que eu posso contar com ele.
Esse é um funcionario com gue eu posso contar.

B) Nos feriados acontece muitos acidentes nas estradas.
Nos feriados tem muitos acidentes nas estradas.

C) Ainda tem alguém na sala de espera?
Ainda ha alguém na sala de espera?

D) Vou deixar ele entrar imediatamente.
Vou deixar-lhe entrar imediatamente.

Questéo 19

Assinale a alternativa em que a deficiéncia de redacdo produziu um sentido contrario a
intencao do falante.

A) Agindo dessa forma, podemos evitar os bota-fora clandestinos, o entupimento das
bocas de lobo e a reducdo de roedores que transmitem doencas.

B) Os dados sdo da Sociedade Internacional de Cirurgia Plastica Estética autora da
pesquisa que listou os dez paises com maior niumero de cirurgias plasticas.

C) No entanto, as mulheres ignoram o risco que podem leva-las a morte.

D) Se uma perda de peso de 20 quilos por meio de dieta pode melhorar a saude, por que
uma perda de peso semelhante a lipoaspiracdo ndo tem o mesmo efeito?
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Questéao 20

Assinale a alternativa em que ha ERRO de ortografia.

A) Acesso permitido apenas aos funcionarios do setor.
B) A exposicéo ndo deve exceder a dois segundos.
C) O prazo de pagamento expira no ultimo dia util do més.

D) Embalamos refeicbes para viajem.
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Raciocinio Logico e Matematico

Questéo 21
Observe a sequéncia.

SB[ [OD]| | kKX
CB|[OD| | kX

Qual das cartas abaixo completa a sequéncia?

ata
A XK
OO0
B 100
X X
9 | XX
D) | DD
D
Questéo 22

Observe as figuras.

_ .. .‘

1° figura 2° figura 3° figura

Quantos quadradinhos cinzas tera a 102 figura?

A) 36.
B) 40.
C) 44.
D) 48.
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Questéao 23

Observe que quatro das figuras seguintes tém uma caracteristica comum.

VAVAVAVAVAN

A Unica figura que NAO tem a caracteristica das demais é:

Wa\
.
o AN\
VAN
Questao 24

Em uma prova para selecdo de alunos de um concurso publico, foram colocadas apenas
duas questbes de matematica, 470 alunos acertaram somente uma das questdes e 260
acertaram a segunda. Sendo que 90 alunos acertaram as duas e 210 alunos erraram a
primeira questao.

Quantos alunos fizeram a prova?

A) 390 alunos.
B) 430 alunos.
C) 560 alunos.
D) 600 alunos.

14



Questéao 25

Observe a sequéncia dos nomes dos meses abaixo.

Janeiro, Marco, Maio, , Agosto, , Dezembro.

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE o0s nomes dos meses,
respectivamente, nas lacunas.

A) Julho e Novembro
B) Julho e Outubro
C) Junho e Outubro

D) Junho e Novembro

Questao 26

Observe a sequéncia de numeros na figura.

Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a sequéncia.

A) 23.
B) 26.
C) 30.
D) 38.

Questao 27

Foram convidadas 38 pessoas para o aniversario de Paulo. Ele precisa alugar mesas
guadradas para fazer uma longa fila, colocando as mesas lado a lado, uma encostada na
outra. Ele quer que cada lado disponivel da mesa seja ocupado por uma Unica pessoa.

Qual é 0 MENOR NUMERO possivel de mesas que ele devera alugar?

A) 14.
B) 16.
C) 18.

D) 19.
15




Questéao 28

Observe a seguinte sequéncia de nameros.

10 13 17 22 28 ?

O namero que falta para completar a sequéncia &

A) 30.
B) 32.
C) 34.
D) 35.

Questéo 29

Observe a seguinte sequéncia de letras.
C,E,H L, Q72

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE a letra que deve substituir o
ponto de interrogacao (considere as 26 letras do alfabeto da lingua portuguesa).

A) U.
B) V.
C) W.

D) X.
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Questéao 30

Em uma escola foi realizada uma pesquisa sobre a preferéncia esportiva dos alunos. Os
resultados foram os seguintes:

» 458 alunos disseram que gostam de ténis.

» 112 alunos optaram por basquete.

» 36 alunos gostam de futebol.

» 62 alunos gostam de ténis e basquete.

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE o numero de alunos que gostam
somente de ténis.

A) 396.

B) 446.

C) 458.

D) 544,

Questéao 31

Observe a sequéncia de multiplicacdes.

9X9=81
9 x98 =882
9 X 987 = 8883

9 X 9876 = 88884
Seguindo esse padréo, qual sera o resultado da multiplicacdo 9 x 9876547?

A) 88885.
B) 888885.
C) 8888886.
D) 88888886.
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Questéo 32

Considere que o cubo mostrado na figura foi montado a partir de pequenos cubos avulsos,
todos de mesmo tamanho.

O namero de cubinhos que compde essa figura é
A) 9.

B) 18.

C) 27.

D) 36.

Questao 33

Joao diz: "Se eu tivesse dois bombons a mais, o dobro desse ndmero seria 128".
Quantos bombons Jodo tem?

A) 58 bombons.
B) 62 bombons.
C) 64 bombons.
D) 66 bombons.

Questao 34

Observe a sequéncia de numeros analisando que um deles est4d fora da ldégica
sequencial.

1-3-5-7-9-10-11-13
Qual nimero NAO pertence a sequéncia?

A) 5.
B) 7.
C) 10.
D) 13.
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Questéao 35

Usando palitos de fosforos inteiros, € possivel construir a seguinte sucessao de figuras
compostas por triangulos.

N ININANININ

Seguindo o mesmo padrdo de construcdo, para obter uma figura composta de 25
triangulos, o total de palitos de fésforos que deverado ser usados €

A) 61 palitos.
B) 57 palitos.
C) 51 palitos.
D) 49 palitos.
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Informatica

Questéao 36

O € o aplicativo do Windows 7 que se considera uma boa alternativa caso o
usuario nao tenha um processador de texto instalado.

Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a lacuna.

A) mini editor.
B) wizard text.
C) wordnote.
D) wordpad.

Questéo 37

A funcéo do é proteger o computador de ataques e intrusdo. E a primeira
linha de defesa.

Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a lacuna.

A) painel de seguranca.
B) firewall do windows.
C) monitor de recursos.

D) prompt de comando.
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Questéao 38

Relacione os aplicativos do Painel de Controle do Windows 7 as suas fungoes.

COLUNA | COLUNA I
1. Desfragmentador de ( ) Define as configuracbes de conexdo e exibicdo da
disco. internet.
2. Limpeza de disco. () Remove os arquivos desnecessarios do disco.
3. Opcoes da internet. () Consolida arquivos espalhados no disco rigido do
computador.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.

A) 132
B) 213,
C)312.
D) 321.

Questao 39
Observe o seguinte texto redigido no MS Word.
O Produto Interno Bruto (PIB) é a medida, em valor monetéario, do total dos bens e

servicos finais produzidos para o mercado durante determinado periodo de tempo, dentro
de um pais.

Assinale a alternativa que apresenta o0 nome CORRETO do estilo usado para grifar
Produto Interno Bruto.

A) ltalico.

B) Negrito.

C) Sublinhado.

D) Sobrescrito.
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Questéao 40

Analise as afirmativas sobre a formatacéo de paragrafo do MS Word 2010

|.  Permite criar margens personalizadas.
Il. Permite configurar um espagamento duplo entre linhas.

[ll. Permite configurar recuos no texto.

A partir da analise, conclui-se que estdo CORRETAS.

A) | e ll apenas.

B) I e lll apenas.
C) Il e lll apenas.
D) I, 1 elll.

Questéao 41
Analise as afirmativas sobre a func¢ao de imprimir do MS Word 2010

I. Permite imprimir duas ou mais paginas na mesma folha.
II. N&o permite a impresséo de texto selecionado.

lll. Permite imprimir somente as paginas pares de um documento.

A partir da andlise, conclui-se que estdo CORRETAS

A) | e ll apenas.

B) I e lll apenas.
C) Il e lll apenas.
D) I, Il elll.
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Questéo 42

Analise 0 seguinte texto.

Classificacdo do grupo depois da terceira rodada de um torneio de futebol.

Classificacdo |PG|J |V |E|D
1|BoaVista |7 3(2|110
2 | BelaVista |5 3/1/2|0
3 | Outra Vista | 4 3/1/1]1
4| Sem Vista |0 3/0/0(3

Assinale o recurso CORRETO do Word usado para a apresentagéo da classificagdo do
grupo.

A) Borda.

B) Divisoria.

C) Tabela.

D) Quadro.

Questéao 43

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE o recurso do MS Word que deve
ser utilizado para verificar a ocorréncia de erros de digitacao.

A) Tradutor.

B) Revisor de texto.

C) Editor ortogréfico.

D) Ortografia e gramética.

Questéao 44

Qual o nome CORRETO do conjunto de regras que controla e possibilita uma conex&o,
comunicacao, transferéncia de dados entre dois sistemas computacionais.

A) Comutador.

B) Guia de conexao.

C) Protocolo.

D) Transfer.
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Questao 45

Como € conhecido o endere¢o de um recurso como, um site ou um arquivo, disponivel na
internet?

A) FTP.

B) HTML.

C) TCP/IP.

D) URL.

Questéao 46

A € um sistema de documentos em hipermidia que séo interligados e
executados na Internet.

Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a lacuna.

A) Internet Protocol
B) World Wide Web
C) Open System Interconnection

D) Uniform Resource Locator

Questéao 47

Observe o seguinte grafico gerado pelo MS Excel 2010.

140
120
100
80

60 W Sériel

40

20

0] T

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE o tipo de gréfico apresentado.

A) Area.
B) Coluna.
C) Linha.
D) Pizza.
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Questéao 48
Observe a seguinte planilha do MS Excel 2010.

A B = D E
100 200 300 400 500

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE o resultado da funcao
=MEDIA(A1;C1;E1)

A) 100.

B) 200.

C) 300.

D) 400.

Questao 49

Um usuario define para um conjunto de células o alinhamento a direita.

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE a acao executada pelo usuéario.

A) Formatar dados.
B) Formatar células.
C) Formatar texto.

D) Formatar planilha.

Questao 50

Analise as afirmativas sobre o recurso de classificacdo do MS Excel 2010.

I. Classifica um conjunto de valores em ordem crescente.
Il. Classifica um conjunto de valores em ordem decrescente.

[1l. Nao classifica os contetidos das células em ordem alfabética.

A partir da analise, conclui-se que estdo CORRETAS

A) | e ll apenas.

B) I e lll apenas.
C) Il e lll apenas.
D) I, 1 elll.
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Legislacao

Questéo 51

Segundo a Lei n° 8.112/90, um concurso publico, cujo prazo de validade foi fixado em um
ano, podera ser prorrogado

A) duas vezes, por até seis meses cada.
B) uma vez, por um ano.
C) uma vez por até um ano.

D) uma vez por até dois anos.

Questéo 52

Pedro € nomeado para cargo efetivo da estrutura da Administracdo Publica Direta da

Unido. Passados 60 dias da data da publicacdo da nomeacao, Pedro ainda ndo tomou
posse.

E CORRETO afirmar, na hipétese, que

A) Pedro ainda tem 30 dias de prazo para tomar posse.
B) o ato de nomeacéo sera tornado sem efeito.
C) Pedro sera demitido do cargo para o qual foi nomeado.

D) Pedro devera requerer a prorrogacdo do prazo para tomar posse.

Questao 53

Méarcia e Claudio, casados entre si, sdo servidores publicos efetivos federais. O casal
adota uma crianca de 2 anos de idade.

Na hipotese e conforme o que dispde o Estatuto do Servidor Publico Civil da Unido,
assinale a alternativa CORRETA.

A) Nem Claudio, nem Méarcia terdo direito a licenca.
B) Marcia tera direito a licenga de 60 dias e Claudio, de 5 dias.
C) Maércia teré direito a licenca de 30 dias e Claudio, de 8 dias.

D) Marcia tera direito a licenca de 30 dias e Claudio néo tera direito a licenca.
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Questéao 54

A revisao do processo disciplinar do servidor publico federal:

A) Pode ser requerida até 10 anos depois de aplicada a pena disciplinar.
B) Prescreve em 5 anos contados do transito em julgado da deciséo disciplinar.
C) Pode ocorrer a qualquer tempo.

D) Deve ser requerida pelo interessado no prazo de maximo de 20 anos contados da
aplicacao da pena.

Questao 55

Jodo e José ocupam cargos de confianca na Administracdo Publica Federal. A autoridade
competente decide nomear outra pessoa para o cargo atualmente ocupado por Jodo. Por
sua vez, José tem a intencdo de deixar o cargo que ocupa e faz requerimento nesse
sentido.

E CORRETO afirmar, na hipétese, que

A) Joéo sera demitido e José, exonerado.
B) Jodo e José deverao ser exonerados.
C) Joao e José deverado ser demitidos.

D) Jodo devera ser exonerado e José, demitido.

Questao 56

Analise as seguintes afirmativas:

I. O servidor publico federal fara jus a de férias.

Il. Para o primeiro periodo aquisitivo de férias do servidor publico federal, serdo
exigidos de exercicio.

Segundo o que dispbe o Estatuto dos Servidores Publicos Civis da Unido, assinale a
alternativa que preenche CORRETAMENTE as lacunas.

A) 30 dias e 12 meses

B) 2 meses e 12 meses

C) 20 dias uteis e 10 meses
D) 30 dias e 11 meses

27



Questéao 57

Sobre a remuneracdo e 0 vencimento do servidor publico federal e considerada a
disciplina da Lei n® 8.112/90, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A remuneracdo compreende as vantagens permanentes estabelecidas em lei.
B) A remuneracédo nado pode ser inferior ao salario minimo.

C) O vencimento acrescido das vantagens permanentes s6 pode ser reduzido nas
hipoteses estabelecidas em lei ou em decreto do Presidente da Republica.

D) O servidor perdera a remuneracdo do dia em que faltar ao servico sem motivo
justificado.

Questao 58

Jorge é servidor publico federal e se encontra em estagio probatorio.
Nessa condicdo, Jorge ndo tem direito a licenca

A) para capacitacao.
B) por motivo de doenca em pessoa da familia.
C) por motivo de afastamento do cénjuge ou companheiro.

D) para atividade politica.

Questao 59

Segundo o Codigo de Etica Profissional do Servidor Publico Civil do Poder Executivo
Federal, “Toda pessoa tem direito a verdade.”.

De acordo com esse Cdédigo, o servidor publico

A) nédo pode ocultar ou falsear a verdade mesmo que contraria aos interesses da propria
pessoa interessada ou da Administracao Publica.

B) ndo pode omitir ou falsear a verdade, salvo na hipotese de ser necessario para o
exercicio do direito de defesa.

C) ndo pode faltar com a verdade, salvo quando essencial a defesa do Estado e da
sociedade.

D) ndo pode descumprir o dever de dizer a verdade, salvo no caso de preservar o
interesse publico em geral.
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Questéao 60

E competéncia da Comissdo de Etica, segundo o que dispde o Codigo de Etica
Profissional do Servidor Publico Civil do Poder Executivo Federal,

A) julgar crimes culposos praticados pelo servidor publico federal.

B) processar e julgar os ilicitos penais praticados pelo servidor publico contra a
Administragdo Publica.

C) aplicar pena de demissédo ao servidor publico que tenha praticado falta grave.

D) conhecer concretamente de imputacdo ou de procedimento do servidor publico
suscetivel de censura.
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Conhecimentos Especificos

Questéo 61

A profundidade da camada de cementacdo depende de trés fatores basicos durante o
processo.

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE esses fatores.

A) Tempo de cementacédo, tempo de encharque e dureza do aco.
B) Tempo de cementacéo, temperatura e tipo do ago.
C) Tempo de encharque, temperatura e dureza do aco.

D) Temperatura, tempo de aquecimento e dureza do aco.

Questéao 62

No torneamento de uma peca com @ 50mm e velocidade de corte de 30m/min, qual a
rotagéo do torno mecanico a ser utilizada nesse processo?

Considere w(pi) =3

A) 200 RPM.
B) 250 RPM.
C) 2500 RPM.
D) 2000 RPM.
Questéao 63
Qual é o @ interno (d1) de uma rosca triangular M16x2, com @ externo (d) 16mm e Passo
(P) de 2mm?
//REISCP. INTERMNA
P
I KJ/ N\ AN
N
o = £ =
g=] 0 O
ROSCA EXTERMA

A) 14,6 mm.
B) 14 mm.
C) 13 mm.
D) 13,4 mm.
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Questéao 64

O fator de servico retirado de tabelas para calculo de acoplamento mecéanico sao
baseados em funcéo do(a)

A) tipo do sistema a ser aplicado.

B) forma e modelo do acoplamento.

C) material do acoplamento.

D) poténcia do motor elétrico.

Questao 65

Paquimetro € um instrumento dimensional utilizado em industrias e laboratérios para
auxiliar o usuario nas dimens@es de pecas com resolu¢des variadas conforme o modelo
do instrumento.

30 40 50 60 70 80 80
|||| T i

T
0 1 2 3

Em relacéo ao instrumento da figura, o valor CORRETO da dimenséao é:

A) 34,78mm.
B) 34,71mm.
C) 34,70mm.
D) 34,07mm.

Questéao 66

Um calibrador de tolerancia “passa nao passa” é utilizado para conferéncia rapida de
dimensbes de pecas em uma linha de producdo, dando seguranca ao técnico de
gualidade para a aprovacao ou refugo da peca.

Em um lote de pecas verificado com o calibrador acima, houve uma peca refugada. Em
gual lote houve essa rejeicdo?
A) Lote 2: Peca 1 (30,018mm); Peca 2 (30,009mm); Peca 3 (30,022mm).
B) Lote 1: Peca 1 (30,019mm); Peca 2 (30,020mm); Peca 3 (30,002mm).
C) Lote 3: Pec¢a 1 (30,012mm); Peca 2 (30,010mm); Peca 3 (30,008mm).
D) Lote 4: Peca 1 (30,000mm); Peca 2 (30,011mm); Peca 3 (30,021mm).
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Questéo 67

O material SAE 1060 é utilizado em pecas que necessitam alta resisténcia e propriedades
mecanicas especificas para resistir aos esfor¢cos solicitados em projetos.

A especificagdo CORRETA desse material é

A) aco liga com 60% de carbono.
B) aco baixa liga com 0,60% de carbono.
C) aco carbono com 6% de carbono.

D) aco sem liga com 0,60% de carbono.

Questéao 68

Matriz € uma ferramenta utilizada em prensas para estampagem de pecas pelo processo
de corte ou repuxo, sendo que a escolha da prensa é determinada pelo tipo de processo,
pelo curso da maquina e, principalmente, pela carga necesséaria.

@40

Para realizar um corte conforme a figura acima, € CORRETO afirmar que a prensa com
carga minima necessaria para esse processo é:

Considereﬂo material da peca um ago SAE 1020 com resisténcia ao cisalhamento de
35kg/mm- e m(pi) =3

A) 4.000 kg.

B) 3.000 kg.

C) 5.000 kg.

D) 6.000 kg.
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Questéao 69

Analise as afirmativas sobre os itens de seguranca utilizados durante um processo de
soldagem e assinale com V as verdadeiras e F as falsas.

() Asroupas de raspa de couro sao utilizadas devido a resisténcia ao fogo.

() Tecidos sintéticos séao utilizados quando exposto ao calor intenso.

( ) Os aventais que contém graxa e Oleo podem ser utilizados sem restricdo no

processo.

() Asluvas retém fagulhas ou metais quentes, evitando a queimadura do soldador.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.

A) VFVF.
B) FVFV.
C) VFFF.
D) VFFV

Questéao 70

Relacione o processo de soldagem apresentado na COLUNA | com as suas

especificidades na COLUNA IlI.

COLUNA |
1. Eletrodo revestido. (
2. Soldagem TIG. (
3. Soldagem MIG.
4. Soldagem por resisténcia. (
(

COLUNAII

) E um processo autégeno, de aquecimento

localizado e protegido por um gas inerte.

Ocorre através do efeito Joule, em superficies
sobrepostas ou em contato topo a topo.

E um processo com protecdo gasosa
estabelecido pela abertura de um arco elétrico
entre um eletrodo até a peca.

O metal de adigcdo possui um protecdo contra o
oxigénio formando um escéria apés a
solidificacédo da poca de fuséao.

Assinale a alternativa que representa a sequéncia CORRETA.

A) 2431
B) 1342
C)3421.
D) 1432.
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Questéo 71

A soldagem é diferenciada por diversos processos e aplicacdes, sendo utilizada nas

pequenas oficinas a grandes industrias. Desses processos, a brasagem destaca-se por
diversas particularidades, sendo uma delas o efeito capilar.

Sobre esse processo, € CORRETO afirmar que

A) soldagem fraca é quando o metal de adi¢cao funde abaixo de 450°.
B) o metal de adicao é fundido junto ao metal de base.
C) pode ser um processo autégeno, quando realizado abaixo de 450°.

D) os fluxos se fundem na temperatura de fusdo do metal de adicéo.

Questéao 72

A ZTA (Zona termicamente afetada) ocorre durante a soldagem, podendo comprometer a

gualidade e resisténcia mecanica da peca, se ndo for adequadamente monitorada e
controlada.

E CORRETO afirmar que as caracteristicas da ZTA dependem fundamentalmente

A) do tipo de eletrodo, da temperatura do processo e do soldador.

B) do tipo do processo, do metal de base e do procedimento de soldagem.
C) do metal de base, da qualidade da maquina e da experiéncia do soldador.
D) do processo, do metal de adi¢cdo e do tipo do gas de protecéo.

Questao 73

Na usinagem de uma peca conica em um torno mecéanico, em que o0 @ menor do eixo é
50 mm o @ maior 80 mm, o qual esta preso na castanha da maquina, e 0 comprimento
deste cone 15mm, € CORRETO afirmar que a inclina¢do do carro superior em relacdo a
linha neutra do torno € de

A) 90° sentido horario.
B) 45° sentido horario.
C) 45° sentido anti-horario.

D) 90° sentido anti-horario.
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Questéao 74
Em relacdo aos tratamentos térmicos, sabemos que eles se diferenciam pela forma e
aplicagéo a que s&o submetidos.

Em relacdo & normalizagéo, assinale a alternativa CORRETA.

A) Aguecimento ocorre a uma temperatura menor que a témpera e esfriamento lento.
B) Tem a finalidade de aumentar a dureza do material.
C) Aquecimento ocorre a uma temperatura maior que a témpera e esfriamento lento.

D) E um processo que aumenta a dureza superficial da peca.

Questéao 75

Engrenagens sdo rodas dentadas capazes de transmitir movimentos sem perda de
sincronismo. Para construcdo da engrenagem, as principais variaveis a se considerar sdo
dp (didmetro primitivo), m (modulo) e Z (nimero de dentes).

No frezamento de uma engrenagem de dp = 104mm e modulo = 2, qual é o nimero de
dentes dessa engrenagem?

A) Z=52.
B) z="51.
C) Z=50.
D) Z=49.

Questao 76

Aparelho divisor é utilizado para divisdo angular em uma frezadora. Para se dividir uma
peca em 22 rasgos angulares em volta de sua circunferéncia, dispde-se de um aparelho

divisor com constante K=40 e um disco com 33 furos, € CORRETO afirmar que a divisdo
sera

A) simples.
B) complexa.
C) diferencial.

D) 1 volta completa e 17 furos no disco de 33.
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Questéao 77
A concentricidade na placa do torno mecanico € fundamental para um bom trabalho e boa
gualidade da peca.

E CORRETO afirmar que, para verificar a excentricidade com precis&o no torno mecanico,
utiliza-se de

A) relégio comparador.
B) graminho.
C) micrémetro.

D) tracador de altura.

Questéao 78
Para executar rosca com macho, € necessario abrir um furo e passar 2 a 3 machos,
dependendo do diametro da rosca.

Para executar uma rosca W1” x 8FPP, € CORRETO afirma que o diametro interno (furo)
para filetar a rosca sera de

A) 22,22mm.
B) 23,38mm.
C) 21,33mm.
D) 17,4mm.

Questéao 79

Desenho técnico é uma linguagem utilizada para expressar a fotografia técnica da peca a
ser fabricada. Uma das técnicas utilizadas nessa linguagem é o corte.

Em relacdo ao desenho acima € CORRETO afirmar que foi aplicado o corte do tipo

A) corte obliquo.
B) corte em desvio.
C) meio corte.

D) corte total longitudinal.
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Questéao 80

No desenho técnico, as linhas expressam caracteristicas especificas na representacéo de
uma peca. Relacione as colunas de acordo com suas respectivas caracteristicas.

COLUNA |

Linha de centro.
Linha de contorno visivel.

Linha de contorno ndo visivel.

0N PR

Linha de corte em desvio.

COLUNA I
()
() e
() ey
() =e=n
L.

Assinale a alternativa que representa a sequéncia CORRETA.

A) 1342
B) 2314
C)3421.
D) 1432.
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FOLHA DE RESPOSTAS

(RASCUNHO)
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AO TRANSFERIR ESSAS MARCACOES PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, OBSERVE

AS INSTRUCOES ESPECIFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA.

USE CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU PRETA.
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